

Dawid Miśkołowski

320198

p. Anna Zdunik

Ćwiczenie 2

20A, Katar

$$f(z) = \frac{1}{(z^3+1)(z^3-2)} = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{z^3-2} - \frac{1}{z^3+1} \right).$$

Planuj

$$\frac{1}{z^3-2} = -\frac{1}{2} \frac{1}{1-\frac{z^3}{2}} = -\frac{1}{2} \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{z^3}{2}\right)^n, \text{ dla } \left|\frac{z^3}{2}\right| < 1$$

($|z| < 2^{\frac{1}{3}}$)

$$\frac{1}{z^3+1} = \frac{1}{z^3} \cdot \frac{1}{1+\frac{1}{z^3}} = \frac{1}{z^3} \sum_{n=0}^{\infty} \left(-\frac{1}{z^3}\right)^n, \text{ dla } \left|\frac{1}{z^3}\right| < 1$$

($|z| > 1$)

Dla $1 < |z| < 2^{\frac{1}{3}}$ powyższe szeregi mają zsumować, więc

$$f(z) = \frac{1}{3} \left(-\frac{1}{2} \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{z^3}{2}\right)^n - \sum_{n=0}^{\infty} \left(-\frac{1}{z^3}\right)^n \right).$$

12

-1 jest zerem jednostkowym funkcji $\frac{1}{z^3+1}$, zatem

$$\operatorname{res}_{z=-1} \frac{1}{z^3+1} = \lim_{z \rightarrow -1} \frac{z+1}{z^3+1} = \lim_{z \rightarrow -1} \frac{1}{3z^2} = \frac{1}{3}$$

(tutaj stosuje reguła de l'Hospitala,
można bo -1 jest zerem jednoznaczny)

$$\operatorname{res}_{z=2^{\frac{1}{3}}} \frac{1}{z^3-2} = 0,$$

zatem $\operatorname{res}_{z=2^{\frac{1}{3}}} f(z) = \frac{1}{3} (0 - \frac{1}{3}) = -\frac{1}{9}.$

8